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РОЗВИТОК РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ  
В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

Гуцалюк О. М. 

доктор економічних наук, професор,  
проректор з науково-педагогічної діяльності,  

Приватний заклад вищої освіти  
«Східноєвропейський університет імені Рауфа Аблязова»,  

м. Черкаси, Україна 

Бондар Ю. А.  

кандидат економічних наук, доцент, 
завідувачка кафедри менеджменту авіаційної діяльності, 
Льотна академія Національного авіаційного університету, 

м. Кропивницький, Україна 

Глобалізація суттєво впливає на розвиток ринку фінансових 
послуг, створюючи як виклики, так і можливості для фінансових 
інститутів. Однією з основних переваг глобалізації є збільшення 
доступності фінансових послуг для більш широкого кола людей 
через розширення міжнародних фінансових мереж та зручність 
електронних платіжних систем. 

З іншого боку, глобалізація створює виклики у формі збільше-
ної конкуренції та нестабільності на ринку. Фінансові інститути 
змушені пристосовуватися до змін у світовій економіці, швидко 
реагувати на нові технології та вдосконалювати свої послуги, щоб 
залишатися конкурентоспроможними. 

Одним з напрямів розвитку ринку фінансових послуг в умовах 
глобалізації є зростання використання цифрових технологій для 
надання фінансових послуг онлайн. Це означає розвиток мобіль-
них додатків, онлайн-платформ для інвестування, фінансових 

http://zakon.rada.gov.ua/rad/show/ru/1678–18
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0391500–15
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порталів тощо, що робить фінансові послуги більш доступними та 
зручними для клієнтів у будь-якій точці світу. 

Крім того, важливим аспектом є регулювання фінансового сек-
тора на міжнародному рівні для забезпечення стабільності та за-
хисту споживачів фінансових послуг. Міжнародні стандарти та 
нормативи дозволяють зменшити ризики та забезпечити спільні 
правила гри для усіх учасників фінансового ринку. 

Напрямки розвитку фінансових послуг в умовах глобалізації 
включають інновації в технологіях, зростання кількості фінансових 
продуктів та послуг, підвищення фінансової грамотності та розви-
ток ефективного міжнародного співробітництва між фінансовими 
установами та регуляторами [1]. 

Розвиток ринку фінансових послуг в умовах глобалізації відбу-
вається під впливом ряду факторів, що створюють як виклики, так 
і можливості для учасників цього ринку.  

Глобалізація – це процес, що призводить до зближення еко-
номік та фінансових систем різних країн через підвищення міжна-
родної торгівлі, обміну інформацією та інвестиціями [2]. 

Наведемо деякі ключові аспекти, які впливають на розвиток 
ринку фінансових послуг в умовах глобалізації: 

Міжнародні фінансові потоки, а саме глобалізація – сприяє 
швидкому рухові капіталу між країнами, що впливає на фінансові 
послуги, ринки цінних паперів, валютні курси та інвестиційні мо-
жливості. 

Технологічні інновації представлені розвитком технологій, зок-
рема цифрові фінансові сервіси, блокчейн, штучний інтелект та 
фінтех-рішення – прискорюють доступ до фінансових послуг і 
забезпечують нові можливості для учасників ринку [3]. 

У зв'язку з глобалізацією стає важливим розроблення міжна-
родних стандартів і програм регулювання для забезпечення ста-
більності та захисту учасників ринку в умовах перетину націона-
льних кордонів. 

Глобальна економіка створює необхідність в забезпеченні дос-
тупу до фінансових послуг для всіх верств населення й підтримки 
розвитку ринків у країнах, що розвиваються. 

Глобалізація може призвести до збільшення фінансових ризи-
ків, таких як системні ризики, коливання валютних курсів, а також 
ризики фінансової недостатності у різних частинах світу. 

Загалом, глобалізація створює не лише нові можливості для 
розвитку ринку фінансових послуг, але й вимагає уваги до вирі-
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шення нових проблем і викликів, зокрема, в сфері регулювання, 
стабільності та доступності фінансових послуг для всіх учасників. 
Це також стимулює інновації в фінансовому секторі та сприяє по-
яві нових продуктів та сервісів, що відповідають потребам глоба-
льних споживачів [4]. 

Слід зазначити, що правове забезпечення розвитку ринку фі-
нансових послуг в умовах глобалізації є важливою складовою, 
оскільки глобальна природа фінансових операцій вимагає узго-
джених правил та стандартів для забезпечення стабільності, за-
хисту і довіри учасників ринку. Представимо основні аспекти та-
кого правового забезпечення (рис. 1): 

 

 
 

Рисунок 1. Правове забезпечення розвитку ринку фінансових пос-
луг в умовах глобалізації 

 
Правове забезпечення розвитку ринку фінансових послуг в 

умовах глобалізації є ключовим аспектом для забезпечення стабі-
льності, захисту й ефективності фінансових систем у міжнародно-
му масштабі. Оскільки фінансові ринки стають все більш інтегро-
ваними та міжзалежними, виникає потреба у виробленні та 
застосуванні міжнародних і національних правових механізмів для 
регулювання цих ринків.  
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Так, розвиток глобальних стандартів і правил, таких як Ба-
зельські стандарти для банківської сфери чи міжнародні стандар-
ти фінансової звітності, допомагають узгоджувати дії різних країн 
у фінансовій сфері. 

Організації, такі як Міжнародний валютний фонд (МВФ) та 
Банк міжнародних розрахунків (БІС), сприяють розвитку міжнаро-
дних стандартів і співпраці між країнами у сфері фінансового ре-
гулювання [5]. 

Правове регулювання спрямоване на захист інвесторів і спо-
живачів фінансових послуг від шахрайства, недостатньої інфор-
мації та надмірних ризиків. Правова система має бути гнучкою й 
швидко реагувати на зміни у фінансовому середовищі та нові тех-
нології. Правові механізми повинні сприяти запобіганню та пом'я-
кшенню фінансових криз, забезпечуючи стабільність системи та 
фінансової безпеки. 

Важливою є співпраця між країнами у вирішенні питань фінан-
сової безпеки, боротьби зі злочинністю та легалізацією доходів від 
злочинності. Розвиток фінтех-сектору вимагає відповідних право-
вих рамок для захисту користувачів та стимулювання інновацій. 

Правове забезпечення ринку фінансових послуг в умовах гло-
балізації є складною задачею через потребу узгодження і взаємо-
дії різних правових систем. Тим не менш, це необхідна умова для 
забезпечення стабільності та довіри на глобальному ринку фінан-
сових послуг. 

Таким чином, правове забезпечення відіграє критичну роль у 
створенні сприятливого та стійкого середовища для розвитку фі-
нансових послуг у глобальних умовах. Забезпечення ефективного 
регулювання і захисту прав споживачів дозволяє фінансовим рин-
кам функціонувати ефективно, сприяючи розвитку економіки та 
забезпеченню стабільності фінансових систем. 
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РОЛЬ НАЦІОНАЛЬНОГО БАНКУ УКРАЇНИ 
У ЗАХИСТІ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ 

ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

Даценко О. І. 

здобувач вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня 
Навчально-науковий інститут права  
Сумського державного університету 

З метою створення рівного та справедливого середовища для 
споживачів у відносинах з постачальниками у державі повинна 
функціонувати система захисту прав споживачів. Загальні засади 
захисту прав споживачів в Україні визначаються у Законі України 
«Про захист прав споживачів» від 12 травня 1991 року 
№ 1023-XII. Фінансові послуги у зв’язку з їх великим потенційним 
впливом на фінансове становище споживачів вимагають додатко-
вого захисту, тому система захисту прав споживачів фінансових 
послуг має свої особливості, що підтверджується положеннями 
ч. 2 ст. 2 цього Закону. Таким чином для характеристики системи 
захисту прав споживачів фінансових послуг насамперед потрібно 
звертатися до спеціального законодавства про фінансові послуги.  


